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Forschungsdesign 

Zielgruppe niederösterreichische Bevölkerung ab 16 Jahren 

Befragte Personen 1.015 

Feldphase 18. Dezember 2017 bis 3. Jänner 2018 

Methode Online-Befragung (CAWI) 

Auftraggeber Amt der niederösterreichischen Landesregierung 

Ausführendes Institut Institut für Strategieanalysen (ISA) 

Feldarbeit meinungsraum.at 
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Umweltsituation Niederösterreich 

Wie würden Sie einmal allgemein die Umweltsituation in Niederösterreich beschreiben? Ist sie… 
(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Entwicklung Umweltsituation 

Hat sich die Umweltsituation in Niederösterreich in den vergangenen Jahren… 
(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Ausblick Umweltsituation 

Welche Entwicklung erwarten Sie für die nächsten drei Jahre für die Umweltsituation in Niederösterreich?  
Wird sie sich… 

(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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wichtige Umweltthemen 

Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht, dass in diesen Bereichen  
seitens des Landes Niederösterreich Maßnahmen gesetzt werden?  

5. (in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Regionen lebenswert? 

Ist die Region, in der Sie in Niederösterreich leben, aus Ihrer Sicht… 
(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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erneuerbare Energie in NÖ 

Was glauben Sie, glauben Sie, unternimmt Niederösterreich im Bereich erneuerbare Energie  
mehr, in etwa gleich viel oder weniger als der Durchschnitt der anderen Bundesländer? 

(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Bezug erneuerbarer Energie denkbar? 

Wäre es für Sie vorstellbar, Strom aus erneuerbarer Energie zu beziehen? 
(in Prozent, n=594; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Förderung erneuerbarer Energie 

Das Land Niederösterreich setzt unterschiedliche Maßnahmen im Bereich erneuerbarer Energien.  
Wie sinnvoll ist es aus Ihrer Sicht, dass das Land erneuerbare Energie gezielt fördert und ausbaut? 

(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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konkrete Energiequellen 

Sie finden hier noch ein paar Energieformen, bitte geben Sie jeweils an, ob das Land Niederösterreich  
beim weiteren Ausbau der erneuerbaren Energie aus Ihrer Sicht darauf setzen sollte oder nicht. 

(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 

90 

81 

79 

53 

6 

13 

14 

25 

5 

6 

7 

22 

0 20 40 60 80 100

Sonnenenergie/Photovoltaik

Windenergie

Wasserkraft

Biomasse

ja, sollte darauf setzen nein, sollte nicht darauf setzen keine Angabe



12 

Elektro-Auto vorstellbar? 

Können Sie sich vorstellen, in Zukunft auf ein Elektro-Auto (also ein Auto, das nur mit Strom fährt), umzusteigen? 
Wenn Sie sich einmal ein Auto kaufen, können Sie sich vorstellen, sich ein Elektro-Auto zu kaufen? 

(in Prozent, n=878/137; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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finanzielle Unterstützung für E-Autos 

Soll das Land Niederösterreich aus Ihrer Sicht Privatpersonen beim Kauf von Elektro-Autos finanziell unterstützen? 
(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Vorteile regionaler Lebensmittel  

Haben regionale Lebensmittel aus Ihrer Sicht Vorteile gegenüber anderen Lebensmitteln? 
(in Prozent, n=1.015; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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Vorteile regionaler Lebensmittel 

Welche (Vorteile, Anm.) sind das? 
(in Prozent, n=838; Rest auf 100=Rundungsfehler) 
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